

ELŐFIZETÉSI FÖLTÉTELEK.

Vidéken és Léván hűzhoz küldve:

Egy évre 5 frt — kr.
 Hat hóra 2 frt 50 kr.
 Három hóra 1 frt 25 kr.

Előfizetési pénzek postautalvánnyal küldhetőek.

Egyes számok 12 kr-ával kaphatók a kiadóhivatalban

BARS.

HIRDETÉSEK

Négyhasábos petit-sor egyszeri közlésért 7 kr.
 kétszerért 6 kr, többszörért 5 kr. fizető 45.
 Bélyegdíj minden egyes beiktatásért 30 Lr.

A nyilttérben:

minden négyhasábos garmond sor díja 15 kr.

Velünk összekötöttesben levő hirdető-íradák, előfizetők, vagy a gyakori hirdetőik tetemes díj-kedvezményben részesülnek.

KÖZMŰVELŐDÉSI ÉS TÁRSADALMI HETILAP; EGYSZERSMIND BARSVÁRMEGYE HIVATALOS KÖZLÖNYE.

A kéziratok a szerkesztőséghez: (Zöldkert-utca 33. sz.) küldendők.

Kéziratok vissza nem adatnak.

Megjelen: hetenként egyszer.

—+— vasárnap reggel. +—+

A hirdetőseket, előfizetőseket s a reklamációkat a kiadóhivatalba:

(Takarék- és Hitelintézet épület) kérjük utasítani.

A LAP KIADÓJA: NYITRAI ÉS TÁRSA.

HIVATALOS KÖZLEMÉNY.

I.

Barsvármegye alispánjától.

Meghívó.

Barsvármegye törvényhatósági bizottsága főispán ur öméltsőségének hozzájárulásával folyó évi december hó 2-án délután 11 órakor Aranyos-Maróthon a vármegye székház termében

rendkívüli közgyűlést tart, melynek tárgysorozata a következő:

1. A kir. belügyminiszternek folyó hó 19-én 15315. sz. a. kelt rendelete a törvényhatósági bizottságnak ezen év végével kilepő tagjai helyébe bizottsági tagok választásának kitézése iránt.

2. A vármegye területén átvonuló államuton az 1893—98. évekre szükséges fedanyag előállítására és szállítása tárgyában megkötött szerződés bemutatása.

Aranyos-Maróthon, 1892. évi nov. hó 24.

Dombay,
alispán.

II.

Léva város tanácsa.

4484/1892 sz.

Az állami egyenes adók 1893. évre leendő kivetésének alapjául szolgáló munkálatok megindítása és megkezdése felsőbb helyről elrendelgetvén, az általános adóösszeírás folyó hó 24-ik napjával Léva város területén megkezdeteit.

Midőn az adózó közönség erről értesítetik, egyuttal figyelmeztetik, hogy a tanács által kiküldött és az összeírással megbízott közegeknek a családtagok neveit és életkorát, valamint a segédek, tanoncok és cseledek neveit és életkorát pontosan mondja be.

Figyelmeztetünk továbbá minden háztulajdonos, a kinek lakó van, hogy a házbérvallomási ívnek — a bérösszeeggel való kitöltése előtt a bérlelőkkel aláírása törvény által tiltva van és 100 frt büntetést von maga után.

Léván, 1892. évi november 25 én.

Tuschnay János,
aljegyző.

TÁRCZA.

Tyrtaios első hypothékája.

(Ógörögül.)

Szép a halál: harezolva az első sorban elesni
 Férhöz illő dísz, mert a hazát szereti.
 Leggyávább, ki honát s örökét ott hagyva bolyong el,
 S koldusként mástól vár kegyet, a nyomorult;
 Nem maga bolyg egyedül, vele vánszorog anyja, a [kedves,

Vele az ő-z apa és hitvese gyermekei.
 Ellensége a népnek, a melytől szük adományt kér,
 Jaj, de a zord inség kényszerre kergeti őt.
 Szegylene őcsinek, szétzililik délceleg alakja,
 Nincsen ilyenbe szilárd férfi-erély, becsület.

Hogyha telát a sivár szökevényt már semmi tekintet,
 Szánalom és becsülés díszo nem illeti meg:
 Elszántan küzdjünk a hazáért s gyermekeinkért
 Hajjunk meg, lelkiünk adva fel áldozatul.

Talpa fiúk, tömörülve rohanjatok a csatasíkra,
 Messze maradjon el a léha futás, remegés,
 Kebleteket vertezze kemény szív büszke haragja,
 Csak magadért ne remegj küzdve a harez mezején.

És az idősbb löst, ha a kortól térde inogna,
 Cserbe ne hagyj, mikor a vész tüze környezi őt.
 Szegyen rád, ifju, ha az első sorban idősbb
 Fekszik elesve, te meg messze mögöttes maradsz.

Bár feje őszbe borult, s a tél dere lepte szakálát,
 Megis erős lelkét porba leheli ledűl.
 Vértő, mely sebeit mere ölő két keze tartja, —
 Borzasztó, de dicső látni e hősi halált, —

Misztelenül lever ott, — pedig ez mind ifjuhoz illő,
 A kinek arcán még a tavasz éke virul,
 Szemre való, a míg él, szeretik nők, férfiak, ámdé
 Halva az elsőik közt legnemesebb tünemény.*)

(Temesvár, 1892. okt. 6-án.)

Caerei Józeef.

*) A görög irodalomtörténet adatok dögában olyan szükmarku, hogy a mondákat sem átaljuk felemlíteni. Egy ilyen monda szerint a spártaiak a második messeniai há-

Mozgalom a cseh ipar ellen.

A csehek már régóta agitációt fejtenek ki különösen a magyar liszt bevitelle ellen. Legújabbán a kolera révén szították s még most is szítják a magyar cikkek bevitelle ellen a mozgalmat s minden eszközt felhasználnak terményeink ellen. E napokban értekezleteket tartottak ellenünk azokban elhatározták, hogy magyarországi termékeket nem vesznek, hanem tisztán saját honi termékeik fogyasztására szoritkoznak.

Az agitáció nekünk nagy anyagi károkat okoz; de egyszersmind példát mutat arra, hogyan kell másokkal szemben a magunk vitális érdekeit megvédelmezni.

Azonban a csehek nagyon is tulmentek a határon; mert ők sok termék tekintetében reánk vannak utalva; más részről pedig nem tudják azt a közmondást, hogy a mily mértékkel mérsz te másnak, olyannal mérnek vissza neked. Vagy arról vannak meggyőződve, hogy mi magyarok nekik nem árthatunk; mert mi olyan jó boldok vagyunk, hogy a magunk érdekével éppen nem gondolunk, hanem adjuk nekik, meg másnak is a tömerek pénzt olyan cikkekért, a melyeket itthon is megkaphatunk olyan árban és olyan minőségben. Ez pedig olyan nagy veszteség a magyar áruforgalomra, a melyet más országok hazafiatlanságnak tartanak magukra nézve. Ugyanis az áruforgalmi statisztika adatai szerint közel 125 millió forintra lehet azt az összeget tenni, melylyel mi magyarok évenként a cseh iparnak adozunk.

Ily körülmények között minden igaz magyar hazafi keblét örömmel tölti el az az ellenmozgalom, melyet az országos iparegyesület a napokban

megindított, felhíván a hazai sajtót a mozgalom támogatására.

Az országos iparegyesület a következő határozati javaslatot intézi a magyar közönséghez:

„Tekintettel arra a rendszeresen, sőt mesterségesen szított akcióra, melyet a csehországi fanatikus politikusok a magyar liszt és egyéb termények ellen hosszabb idő óta megindítottak s újabbán a kolera ürügye alatt folyvást újabb vehemenciával szítanak;

tekintettel arra, hogy ezen mozgalom nem annyira a cseh hazai gyártmányok terjesztésére, mint inkább arra szoritkozik, hogy a magyarok ellen való nemzeti gyűlölséget Csehországban általánossá tegye;

tekintettel arra, hogy a nemzeti gyűlölségnek éppen a munka békés versenyéből kellene kizárva lennie és ha ez mégis jelentkezik és pedig oly féktelen makacssággal, mint Csehországban, — csakis a legmesszebbható retorzió révén orvosolható; mondja ki a gyáripari szakosztály, hogy országos mozgalmat indít a csehországi gyártmányoknak hazánkban való használatára ellen; nevezetesen: felszólítja a közönséget, hogy ne vásároljon csehországi vásznat; ne használjon ezentul csehországi üveget és porcellánt; ne igyék csehországi sört s általában száműzzön háztartásából minden csehországi fényűzési és használati cikket.“

A mozgalom tehát ezzel megindult a csehországi gyártmányok ellen s alkalmat ad a magyar közönségnek arra, hogy ne dobáljon ki évenként milliókat, hanem ismerje első sorban hazafias kötelességének a magyar ipart támogatni. Itt az alkalom megmutatunk, hogy nem feledkezünk meg a magunk érdekéről csak azért, hogy idegeneket hizlaljunk.

Csak az a kérdés, hogy megérti-e

boru idején (685—668 Kr. e.) Delphibe küldötték jóslatért, mert nagyon meg voltak szorulva; terjeszkedési vágyuk megtörtött a hős Aristomenes honszeretetén. A delphii papok azt felelték Spártának, hogy Athéntől kérjen vezért és győz. Athén küldött is neki egy sánta iskolamestert Tyrtaios személyében. Ezt a spártaiak elointe sértésnek vették, csak később látták be, milyen kincs birtokába jutottak. Tyrtaios dalai ugyanis harezí erőt és bátorságot öntöttek a csüggedő spártai ifjuságba, és Messeniát legyőzték.

Kallinos és Mimnermos Kis Ázsiáé, Tyrtaios (Tyrtaeus) Archimbrotos fia, az európai Görögországban Aphidnaiban született és bizonyosan, mint egész Attika, ő is az ion törzshöz tartozott. Lelkesítő kellemesen tanító dalai csakhamar egész Hellast bejárták és mindenütt örömmel hallgatták, szavalták. Spártában az esti étkezés után énekeltek, mikor a paeon már elhangzott.

Tyrtaios háromféle irányban működött. Költeményeinek egyik csoportja az eunomia (törvényszerűség), a melyből csak kevés töredék maradt ránk. Ezen tanító politikai költeményekben Tyrtaios a spártaiaknak az új földfelosztás alkalmával erkölcsi és politikai indokból a régi törvények tiszteletben tartását ajánlotta, s éppen ezen conservatív irányánál fogva ebbeli működése egész Hellaszban nagy tetszessel találkozott.

Egy másik fajta Tyrtaios költeményeinek az ugynevezett hypothékák (buzdító,

bátorító dalok, tanácsok), melyekben gnómiikus mondatok alakjában a harezí vitézséget köti az ifjak szívére és hazaszeretetre tanítja, jellemes férfakká neveli Spárta ifjait. Ezen dalokból három egészen ránk maradt, egyike a főnebb közölt elegia. Ezen hypothékák tulajdonképen harezí dalok, mondhatnók riadók Kallinos szellemében írva, melyekben a költő lelkesedésével új erőre és harezí kedvre bátorítja a spártai ifjuságot. Meg is értette Spárta Tyrtaios szándékát. A lángoló honszere et miatt, melyre dalaiiban oly közvetlenül és intuitív példákkal tanít, hypothékáit a spártai ifjak kézi könyvtől használták az iskolákban.

Ezen irányhoz hasonló a harmadik faj, az anapaestusokban irt embateriak (harezí indulók) Hogy ezen utóbbiakban az eszmék már a költemény természeténél fogva is tömegesebben, az érzelnek rohamosabban törnek elő, és Petófinok „Talpra magyar“ jához vagy a „Marseillaise“ lelkesült érzelmeihez hasonlíthatók, könnyen elképzelhető. Még ma is Tyrtaeusnak szokás nevezni a harezí indulók íróit.

A perzsa háboruk előtti (950—500) lyrai költőknél a pathos még nem jelentkezik annyi energiával, mint ez például két század mulva Sophokles és még inkább Euripides tragédiáiban tapasztalható. Ennek oka azon kornak pszichológiailag fejletlenebb állapota. A Kr. e. hetedik század lyrai költői nem rendelkeznek még olyan erővel és annyi különféle szinppompával az érzelnek festésére, mint korunk. Elegiáik higgadt lassúságától távol van a francia verve,

minden magyar ember az országos iparegyesület felhívását s lesz-e annak kívánt eredménye?

Mi melegen olajtjuk, hogy legyen!

Adatok Barsvármegye történetéhez.

Közi: SZENTKUTI KÁROLY.

Vármegyénk hírneves fia és történetész, Botka Tivadar, Barsvármegye történetével is sokat foglalkozott. Kutatásainak egy része az akadémiai kiadványokban látott koronként napvilágot. Szellemi hagyatékában még számos és becses történelmi dolgozat lehet. Ezeknek közlésével jó szolgálatot tennének az illetők Barsvármegyének egykor megirandó monografiájára nézve.

E tudatban adom én is a vármegyének egyes községeire vonatkozó történelmi adatokat, a mint azokat itt-amott följegyezve találtam.

1. Bars, hajdan vár volt, a mai Óbars helyén, melyet Anonymus szerint Böngér fia: Bors emelt azon hegytetőn, hol a sokáig üzött szarvast ejetette. E táj a zólyomi hegyekig neki jutván osztályrésztül, innen birtokosától lett Bors, majd Barsvármegye. (Anon. Cap. XXXIV.) — 1228-ban az esztergomi káptalan előtt Bors fia: Leustach és Dobruzlov várjobbágy eladási szerződés lépnek a Boron (Garam) körül elterülő Rychka és Béla birtokra nézve. (Történ. tár IX. k. 99. l.) Verner barsi főispán (comes*), a király rendeletére egy házhelyet ad 1246-ban a szent-benedeki apátság vánszodóinak Barson. (Árpádkori új okmánytár XII. k. 144. sz. okmány.) 1275-ben a barsi várjobbágyoknak Boriban és Taján levő birtokait kicseréli István barsi főispán. (Árp. u. o. t. XVII. k. 88. sz. okmány.) — 1329-iki okmányban mint régi és igen népes város a királyi vendégek (hospites regiles) telepe említettik s

*) A comes nem mindig vár- vagy főispán vagy gróf, hanem többnyire háberes ur. (V. o. Horvath István M. O. gyökeres régi nemzetiségei, Bartal Csallóköz tört. vazlata. Horvath M. Magyar regesták a Történ. tárban IX. k. 100. l. Bocser M. O. tört. 14.)

sok van még bennök az eposra emlékeztető nyugodtságból. Azokban költeményeik tartalma igaz, mindig nemes érzelmeket hoznak felszínre a kedélyvilág mérhetetlen mélyéről, és temperamentumuk higgadsága is csak előnyére válik didaktikus törekvéseiknek.

A fordításban az élénk mozgékony, magasabb fokú hév és erősebb színek nem válnak a költemény hátrányára. A tizenharmadik hexameter eleje korunkban már nem adható vissza az eredeti szerint.

A boldogság titka.

Ti szende idealisták, néhai holdugató kolligáim, ime elmesélek nektek egy tanulságos történetet az általános okulásnak kedvéért. Jól tudom, hogy ti azért nem fogtok tanulni, de én legalább minden szemrehányástól mentnek érzem a lelkeket, mert az illem határai között elkövetheztél elkövettem ezen itt következő leleplezések során.

Lehetőleg diskrétnek „muszáj“ lennem, mivel irtódom a scénáktól, melyeket a feleségem „képes családi drámáknak“ nevez. Tehát kezdem a legelején. Vannak naiv kedélyek, melyek azon téves hitben ringatóznak, hogy egy boldog házassághoz vagy sok szerelem, vagy sok pénz szükséges.

A szerelem meglegszik önmagával, a pénz pedig minden kívánságot bűvös rögtönösséggel megvalósít.

Mindakét okoskodásban van némi észszerűség, de ép ez teszi gyakorlati becsületet nagyon is kétségessé. Mert még az

kiváló adományt nyer. (Anjou-kori okm.-tár II. k. 452. sz.) — 1351-ben I. Lajos megerősíti Bars városának I. Károly által 1331-ben adott kiváltság-levelét. Kozma Miklós a bíró, Booth Péter és Henchel az esküttek. (Anj. o. t. V. k. 303.)

Az 1506-iki, rákosmezei országgyűlésen, hol kimondták, hogy soha többé idegen nemzetbelit nem választanak a rendek, a vármegye követei: Kálnay László és Baranyay György.

A mohácsi vész után következett korban a vármegye kiválóbb birtokosai:

Baracska János 2 puszt. (De Nyitra- és Hontvármegyékben sokkal több.) Bosányi Péter 14 puszt. (Nyitrában is). Gosztonyi Miklós 15 puszt. (Hontban is). Dóczy Miklós 79 puszt. Forgách 126 puszt. Ghiczey József 14 puszt. (Nyitrában is). Hrussoy János 34 puszt. Kálnay Imre 42 puszt. (Hontban 30). Lévy János 225 puszt. Litassy István 14 puszt. Lipcseyek 47 puszt. Majthényiak 65, Pély Antal 14, Tapolcsányi Tamás 50, Szeleny Mihály 12 és Zobonya János 20 puszt.

Az 1553-iki dikaliskban összeíratott a vármegyében 198 falu, melyek közül igen sok a török részre behódolt helység. (Csak a vármegye északi része volt szabad.) Az összeírt 1559 porta 49 birtokos között osztott meg. (Acsádi Ignác közl. az orsz. levéltárból. V. ö. Acsádi: „A magyar nemesség birtokviszonyai a mohácsi vész után“).

A törökuralom alatt 60 falu állott. A vármegyék 1627-iki sérelmei között Barsé, hogy: „Eleven ember, kit elvittének rabságra, nro 1047. Bujó vermekben füst miatt megfult és akit levágtak nro 353. Szarvasmarhát, juhót és egyébféle marhát nro 13265. Ezen vármegyében az 60 faluknak summáját (az adót) feljebb verték 1275 fl. búzát és zabot vettek rajtunk esztendőnkint sarlai szaput nro 800, — mézet és vaját pintet 513. Szentegyházakat az egész vármegyében semmivé tették és sok harangot elvittének, sok falukat rész szerint, kit még egészben megégették nro 750. Ezen kívül minden munkára kergették a 60 falukat. Ezen kívül summa szerint mennyi károkat eslekedtek a négy szolgabírák járásában: 4 száz és 49 ezer és 61 fl.“ (Salamon T. M. or. A török hódít. 421. l.)

(Folyt. köv.)

Budapest, 1892. november 24-én.

— Fáklyásmenet Wekerlenek. — Uj egyetem az új épület helyéu. — Földalatti vasut az Andrássy-uton. — Az indemnity javaslat tárgyalása. —

Impozáns menet vonult ki tegnap este az Andrássy-uton Wekerle villájához. A fővárosi polgárok ezrei vettek részt benne. A hőmpolygó emberáradat lobogó fáklyákkal, zeneszóval s Kossuth-nótákat dalolva haladt a népszerű miniszterelnök elé. Távolból nézve, a menet nagyszerű látványt nyújtott; de magában aligha volt a legnagyobb rend.

Budapest polgársága tiszteletének nyilvánítása mellett elhozta bizalmát, a miniszterelnök pedig ezért cserébe a demokrácia és szabadság korszerű eszméinek megfelelő kormányzást és működést ígért.

A menet rendezői attól féltek, hogy az időjárás fogja megrontani a demonstrációt. Az idő kedvező volt, csak a rendezőség intézkedései nem voltak elegendők.

A csöcselék utat tört magának a testületek közé s felbontotta a rendet. Az egyetemi polgárok is, a kik testületileg vettek részt, a magasabb erő nyomásának engedve, szétszóródtak, s csak lesepogtetett téli kabátjaik, mint fájdalom remiszencziák utalnak a fényes demonstrációban való részvételükre.

Szegény polgártársak! Közgyűlési határozatban mondták ki Wekerle miniszterelnöksége felett érzett örömeiket. Csak már volna hol közgyűléseznük. A redutba csak nem lehetnek gyűléseznük. Nincsen helyiség. Egy teremben kénytelenek 800-an 1000-en tanácskozni, meg a tudós professzorok praelegációit is végig hallgatni. Ez ügygel különben már az egyetemi tanács is foglalkozott és szükségesnek tartotta egy új egyetem építését, mert a mostani szárnyépület a szükségleteknek meg nem felel, a termék sötétek, szűkek s nincsenek elegendő számmal.

Ezért a tanács javasolja a közoktatási miniszternek, hogy az új egyetem helyéül a lebontandó „Neugebäude“ telkének egy része engedtesse át. Ez azonban csak egy szebb jövő távoli zenéje, addig be kell érnünk azzal, a mi van.

Pedig ez nagyon bajos. Így vagyunk azonban mindennel.

Be kell érnünk egyelőre az ideiglenes vízművel, melyet létesítenek, be kell érnünk azzal, hogy fővárosunk legszebb útján a kritikán aluli omnibuszok legyenek az egyedüli közlekedési eszközök. De ez tán még sem lesz így soká. Esembe jut erről, hogy egy fővárosi építész segíteni akar a bajon akként, hogy az Andrássy-ut hosszában földalatti vasutat tervez, s már be is adta az előmunkálati engedély megadásáért kérvényét a polgármesterhez. A terv megvalósulásának nagyon örvendének a budapestiek, mert legalább egy olyan művel bírnának, mely fővárosuknak világvárosias színezetet kölcsönözne.

Az országgyűlésen megkezdtek az indemnity-javaslat tárgyalását. A vita nagyszabású mederben indult meg, a mennyiben az ellenzék férfiai tárgyilagos bírálat alá vették az új kormány egész programját.

mindezt nyílt kérdést képez: vajjon mi köze az észnek a házassághoz?

Tapasztalataim azon különösen tetsző meggyőződést érlelték meg lelkemben, hogy egy boldog házassághoz föltétlenül szükséges egy jó szakácsné.

Ne kaczagjatok, ne botránozzatok meg ezen merész és konyhaszagu állítás fölött, a dolog valósággal így és nem másképp van. Az ember egészben véve olyan csudálatos egy gépezet, hogy különféle állapotainak legbenső rugóival szerfölött bajos csakugyan egy pillantásra tisztába jönni.

Bizonyos, hogy a boldogságot a lelki egyensúly képezi; ám az is bizonyos, hogy az ezt lehetővé tevő agyidegrendszer a legszorosabb összefüggésben áll a duczidegrendszerrel, melynek harmonikus, rendes működését az emésztés regulazza. Az egész lánczolatot okoskodás végső csomópontja, abszolút „végok“ gyanánt minden józan értelmű ember előtt föl kell merülnie! ennélfogva egy comeme il faut szakácsnének.

Tudván tudták ezt mindazon jószágos lelkek, akik magukra vállalták azon sokoldalú és nehéz missziót, hogy az én szerényke boldogságom egét minden felhőtől megszabadítsák.

Ezt a missziót egy jó rokon egész az önfeláldozásig komolyan vette.

Nem kisebb ajánlattal lepott meg t. i. mindjárt az esküvő után, mint hogy: tekintettel az országszerte dühöngő cselédmizériára, (ami már-már a víz-mizériával kezd vetelkedni) idekölcsonzi nekünk a tulajdon nagyszerű szakácsnéját.

A nemesszivű ajánlat általános hozsánával fogadtatott s valóban mindazon nászajándékok között, amikkel bennünket a kedves atyafiak elhalmoztak, hajlandó vol-

tam ezt az eleven gyöngyöt tekinteni a legbecesebbnek.

Nehogy pedig a kintinó rokon időközben megbánhassa nyelékü önfeláldozását, elhatároztuk, hogy a derék konyakirálynőt nyomban vonatra ültetjük s rendeltetési helyére szállítjuk.

Ugy ám, de amig mi nagyhirtelen kinászutazzuk magunkat, mit csinál az édes-mes donna új állomáshelyünkön, ahol minket sem ismer senki, ő sem ismer egy lelkét is.

Eltéinte azon gondolkotam, hogy talán legjobb lenne, ha az ő kedvéért egyszerűen lemondanánk a tervezett nászutról s vele egyetemben azonnal hazasiatnénk az ő beiktatására.

Csak hogy az volt a bökkenő, hogy a butorainkat, ép a nászutra való tekintetből, csak vagy tíz nap múlva szándékoztunk hazaszállíttatni. Mit esanálunk addig az üres négy fal között?

Ahol legnagyobb a szükség, ott legközelebb a segítség, mondá a néhai első habsburgi Rudolf az abc s könyvek tanúsága szerint.

Szerelemtől mámoros agyam kűdében villamos reflektor gyanánt gyuladt ki egy rengeteg eszme.

Ama kis városnak (hová épp most lettem kinevezve) rendőrkapitánya jó barátom lett mindjárt az első találkozásánál.

Nosza! nem szólok én senkinek a világon, csak ennek az én főpolicezaj czimborámnak írok egy „ajánlott levelet“ a kölcsönvett szakácsnéra vonatkozólag.

Ebben az expressz-levéiben utasítottam a kapitány urat, hogy ekkor meg ekkor érkezik a bumli-czuggal egy ilyen és ilyen személyleírásu, bizonytalan koru hölgy, akinek az a különös ismertető jele, hogy a

Természetesen, más közjogi alapon állván, azt támogatniok nem lehet.

Az egyházközpontok kérdése megoldása benn van az új kormány programjában, de a folség által a polgári házasság esküvői elvi behozatalának javaslata lett jóváhagyva. Mindennek daczára ez is erős oppozíciót csinált a förendeknél a kormány ellenében s valóban, mint egy ellenzéki képviselő megjegyezte, a kérdés miatt az arisztokraczia és demokraczia közti káros küzdelem kitörése várható, ha csak a miniszterelnök tapintatos politikája nem fogja ennek útját szegni.

Fővárosi levelező.

Külömfélék.

— A lévai „nagy-templom“-ra adakoztak: Szabady Viktor gyűjtőívén: Szabady Viktor 5 frt, N. E. Albertin 2 frt, összesen 7 frt. — Jancovics István gyűjtőívén: dob-berekaljai tővek 5 frt 05 kr, Huljak János 1 frt, Hlaványi János 40 kr, Szladky Károly 1 frt, Tulasay József 1 frt, Klain János 50 kr, Nagy Sándorné 50 kr, Hlavács József 1 frt, Rácz Jánosné 50 kr. özv. Nemetné 50 kr, Szabó István 2 frt, Ertinger József 1 frt, Veith 1 frt, Tóth Antal 1 frt, Pigler István 1 frt, Csuvara András 20 kr, N. N. 1 frt, N. N. 1 frt, Gutman Lipót 2 frt, N. N. 10 kr, Frommer Samu 2 frt, Mordinyi Ágost 50 kr, Weisz Samu 2 frt, Klain Sándor 1 frt, Weisz Ignác 1 frt, Kovács Antal 1 frt, Somogyi György 1 frt, összesen 30 frt 65 kr. Gyűjtött összesség 1352 frt 25 kr.

— A Percz partja emberemlékezet óta mindig legkedvesebb sétahelye volt Léva város közönségének, a mely — tudvalevőleg — ugy sem igen válogathat az üdülést nyújtó helyekben, mert nincs sem erdők, sem a város igényeinek megfelelő sétaterünk. A régi fürdő, illetőleg a zugó mellett lefektetett kis híd átmenve, a Percz partján a Söti-malomig s innen tovább egész Kelecsényig gyalogut vezet s ez az örlető, szegényebb lakosok számára, a kik kevés gabonájukat gyalog hordják a malomba, kenyelmes, — a kirándulókra nézve pedig — kivált nyáron — igen kellemes út és séta volt. Vagy a zugótól a Szepesy-utca sarkán levő Honvéd koresmáig, a fákkal szegélyezett víz partján keresett és talált némi üdülést a közönség. De most nem teheti; mert az időnek mindent megemésztő vasfoga és a víz is mindkét helyen teljesen elrongalta az átjárást s így a közönség még ezen kevés élvezettől is meg lett fosztva. — Felhívjuk e körülményre a városi tanács figyelmét s ohajjuk, hogy a közönség érdekében tegye meg ez irányban a kellő és szükséges intézkedéseket.

— Hymen. Simonyi Béla, vármegyénk tisztí főügyésze, e napokban váltott jegyet Szirányi Gabriella kisasszonnyal, Szirányi Sándor nagy hercegyéni nagybirtokos kedves leányával. — Állandó boldogság koszoruzza az új frigyet!

— A dülöutak. Léva város gazdaközönsége körében általános és jogosult ama panasz, hogy a város határában levő dülö-

borjupörköltet az egész teremtet világon ő tudja a legjobban elkészíteni.

A kapitány ur tegye meg kedvemért azt a tréfát, hogy nyomban ott az állomáson fogassa el s tartóztassa le mindaddig, mig esak érte nem megyek s ki nem szabadítom. Ám azon legyen, hogy állandóan tejjben, vajban fürösse, majd megadom az árát, ha hazamegyek; mert az a nőszemély az élő támasza, talpköve az én jövő boldogságomnak.

Abbaziában ért utól a rendőrfőnököm sürgönye, melyben jelenti.

„Minden jól ment. Fogás sikerült. Utasno dutyiban.“

Csak ekkor eszméltem rá, micsoda ordító bolondságot is követtem el az én nagy okosságommal.

Hátha már most az a tisztos szakácsné, igen jogosan megaprehendál s mihelyt kiszabadul, rögtön haza-szökik az igazi gazdájához, elienszegülvén az afrikai jellegű albertleti rendszernek!

A dolog ugy áll, hogy bár utazási kedvem, pénzem fogytán van, boldogságom titkának illetén komolyan veszedelemben forgása miatt még mindig nem merek hazamenni.

Számomra csak egy mentesvár létezik, ha t. i. valamelyik örkűdő rendőrnök volna annyi esze, hogy magába szeretnéne kölcsönvett kincsemet.

De hát hogy is lehetne ezt várni egy rendőrtől?

P—ő.

Csak az Isten nagy.

— Malherbe. —

Lelkem, ne bízzál a világnak ígéréteiben, mert üvögdarab

utak s az azokat összekötő hidak olyan rossz és elhanyagolt állapotban vannak, hogy rajtuk lehetetlenné vált a közlekedés. Több helyen — mint értesülünk — a hidakat gonosz kezek szedték fel és rongáltak meg azon célból, hogy így a közlekedés megszakadván, az ekként szabadra lett s réjtük vagy szántóföldjük mellett elvonult utat lassan-lassan elokkupálhassák, illetőleg földjükhöz hozzászánthassák. — Az ilyen eljárás haladéktalan és gyökeres orvoslást követel. Azért fizeti és tartja a város a határeszűket, hogy az ilyen eseteket azonnal jelentsék be az illetékes hatósági közegeknek, a kitől elvárjuk ez ügyben — a mely a gazdaközönségnek érdekeit közvetlenül s érzékenyen érinti — a gyors és kérelhetlen szigorral párosult intézkedést.

— A regále-kártalanítási jövedelem. A regále-megváltási törvény, mint tudva van, elrendeli, hogy ha az 1893. évtől kezdve az államnak az italmérsi jövedékből eredő tiszta jövedelme többet tenne, mint a mennyi a kártalanítási tőke kamatainak s törlesztési járulékaiknak fedezésére szükséges, a tobbletből a törvényhatósági joggal bíró városok 30, a rendezett tanácsu városok 20 százalékat kapnak és 10 százalékat azon községek, melyek az italmérsi jogot a kártalanítási törvény hatálya léptekor nemesi birtok jogán, kiváltság alapján, mint jogi személyek és 1848-ban és azóta önjogon gyakorolták. Kétségtelen, hogy az italmérsi jövedékből eredő tiszta jövedelem a jövő évben is jelentékenyen meg fogja haladni a kártalanítási tőke kamat és törlesztési szükségletét és így elő fog állani a városokra és községekre nézve a részesedésnek esete. Tekintettel azonban arra, hogy a leszámolás nem végezhető a dolog természeténél fogva oly időben, hogy a kivetés még 1893-ban megtörténhessek, a városok és községek részesedési járulékat csak 1894-ben fizetik ki.

— Hymen. Haza i Viktor uradalmi intező f. hó 15-én vezette oltárhoz Hajdu Anna kisasszonyt, Hajdu János földbirtokosnak, köztisztelet és becsülésben álló derzsényi lakosnak kedves leányát. — Állandó öröm és boldogság koszoruzza frigyüket!

— Papok segélyezése. Esztergomi hírek szerint, az ottani főkapitán az egyházmegyei szegénysorsu plebánosok segélyezésére 10,000 forint adományozott, melyből 50, 100, 150 és 200 forint segélyt kap egy-egy plebános.

— A személyazonosság igazolása. A póstai küldemények átvételénél gyakran szükséges személyazonossági bizonyítványokért a községi előljárók eddig díjat is szedtek. A belügyminiszter most megtiltotta, hogy az előljárók ezekért az igazolásokért és az aláírások hitelesítéséért díjat szedjenek.

— Idei dohánytermésünk. Az ország különböző vidékéről beérkezett gazdasági tudósításokból kitűnik, hogy a dohánytermés a folyó évben sem volt kedvezőlen, daczára a hosszantartó szárazságnak. A legtöbb helyen jó minőségű dohány termett s habár olyan kintinó anyag nem is áll min-

S tejszéne — mozgása hullámnak, Melyet kis seilő is folyton ragad. Ujjuk meg húsáigait követni: Az Isten az, ki minket ütett, Öbenne légyen szeretet, remény d.

S bár teljesite bírádt vágyainkat, Utunk mégis királyok közt vezet S tételve hajjuk meg nyakunkat S megvetve is esikolunk kezét — Bár jóllehet az semmi, mit tethetnek, Nagyot is gyarló embereknek Sirjába téve elfelednek.

Midő meghalnak, porrá válnak S méltóságuk, mely főnséges, kevély, S melyet a gög kürtől világnak — Sirdomb alatt van: rang és szenvedély S e fényes, gűgös sirdombnak porában, Mit pompa, fűny hiába alkot, A féreg mindent összerig ott.

A bíró és csaták vezéte S a föld ure elveszté nagy nevéte, Nincs ott joga, nincs hízeltgője, Enyészet, mulás bontja szerteszté; És velők porba hullnak mindazok majd, Kiknek a sorsuk szolgaság volt, Egyként fogadja sir s a sirdolt.

Ruttkay Gyula.

A boszú.

Elbeszélés.

Írta: KECSKEMÉTHY GÉZA.

Ilynemű gondolatokkal mindinkább gyorsabban követte a leány világos, napfényes alakját, midőn azonban mellé ért, ismét csak a néma, elzárt, elfogult fiu lett. Miczi a földön térdelt és földi epret keresett a harmatcsillogó, nedves, buja füben. Bérczi szótlanul segített a keresésben és minden egyes szemét a leány kezébe tett. Egyetlenegyszer merészelté kezét kissé magasabbra emelni és egy piros epret a kicsiny ajk elé tartani. A piros ajk enyelegve kapott

denütt rendelkezésre, mint 1891-ben, mégis konstataciók, hogy a dohány a kincstár igényeinek meg fog felelni s az idén sem lesz kedvezőlenebb az ára, mint volt a múlt évben. A dohánynyal beültetett területek 70 ezer kat. holdra becsültetik, az átlagos termés hozama pedig 7 méter-mázsára (tavaly 8 mm. volt) és így az össz-eredmény megközelítőleg 532.000 mázsára tehető. A dohány szárítása, simítása és csomózása folyamatban van; a dohány bonyolítása országszerte leginkább december és január hónapokban fog megtörténni.

A postatakarékpénztári betétek lefoglalása A m. kir. igazságügyi miniszter rendeletet intézett az összes királyi bíróságokhoz, melyben tekintettel arra, hogy az utóbbi időben több végrehajtást rendeltek el a postatakarékpénztári betétekre, figyelemzveti a bíróságokat, hogy az 1885-iki 9-ik t. cz. értelmében az ily betéteknek csak ezer forintot meghaladó része foglalható le.

A gyufamonopólium behozatala mellett foglalt állást Veszprémmegye közgazgatási bizottsága, a mely legutóbbi ülésén elhatározta, hogy e tárgyban fölterjesztést intéz a kormányhoz. Az erre vonatkozó határozat indoklása főleg arra van alapítva, hogy a gyufával — olcsósága miatt — a nép nagyon pazarul bánik, még a gyermekek is azzal játszanak s ebből igen sok tüzeset származik. Romániában is fenáll a gyufamonopólium s míg egyrészt az államnak sok hasznot hajt, másrészt a tüzesetek számának korlátozására is jó hatással van.

A nyitrai megyei gazdasági-egyesület már összeállította a jövő évi programját. Április első felében tenyészállatvásárt fog rendezni, májusban Érsekújvárott lóvásárt rendez; június elején répmivelő eszközök versenye, augusztus hónapban talajporhanyító gépversenye, szeptemberben ügetőverseny stb. lesz az egyesület kezdeményezéséből.

Almabor készítése hazánkban. A földművelésügyi miniszter egy szakközlegét kiküldötte Franciaországba, hogy ott az almabor készítését elsajátítsa és a legcélszerűbb eszközökből bevásárlásokat tegyen. Nem lehetetlen tehát, hogy Magyarországon is az almabor-készítés általában meg fog honosodni, mint ez Franciaországban is történt, a hol évenként 10—12 millió hektoliter almabor produkálnak, mely „cidre“ név alatt jó forgalomba.

A kik nem hisznek a bacillusnak. A 74 éves Pettenkofer, a müncheni hírneves orvos tanár az egyik tanítványa dr. Emmerich bakteriologus a másik. Nem ismervén el Koch teóriáját, Hamburgból rendeltek vagy egy milliárd friss bacillust, azt itálba keverték és ezt megitták. A mellet még meg is változtatták rendes, szigorú életmódjukat, ettek friss gyümölcsöt, salátát, ittak tejet és sört; szóval elköveték mindazt, a mitől tudós kollégáik óva intik az emberiséget; és a két doktor egy kicsit — néhány napra — elrontotta a gyomrát, de — kolerát nem kapott.

Vásár. F. évi november hó 21-én Lévan tartott országos baromvására felhaj-

tattott szarvasmarha 585 drb; ló: 1164 drb; sertés: 135 drb; birka: 676 drb; kecske: 7 drb; szamár: 4 drb; összesen: 2571 drb. — Ezekből eladott, szarvasmarha: 319 drb; ló: 151 drb; sertés: 37 drb; birka: 237 drb; kecske 3 drb; szamár: 1 drb; összesen 748 drb. Vételár összege: 23219 frt 40 kr.

Pianograf nevet adott egy párisi feltaláló új készülékének, melynek segítségével a zongorajáték rögtön magától leíratik. A billentyűk hátsó végén alkalmazott pálcákat, melyek egy mozgásban levő papírral bevont tekercsre jegyzik fel a billentyűk mozdulatait.

RÖVID HIREK. — **Esztergomban** a difteritisz annyira elhatalmasodott, hogy az alispán e napokban az összes iskolákat bezáratta. — **A kath. püspöki kar** a legközelebbi napokban hirtelint tanácskozással fog összegyűlni, hogy a polgári házasságról és a vallásszabadságról hozandó törvényekkel szemben állást foglaljon. — **A chicagói világiállításon** hazánk is képviselve lesz egy, a kiállítás keretében rendezendő magyar oształy által. — **Londonban**, az ottani építőmunkások, kik mintegy százezeren vannak, élethe léptették a 8 órai munkaidőt. — **Berlinnek** legújabb újdonsága egy vendéglő, mely kizárólag hölgyek számára van berendezve. — **Irorszagra** nagyon szomorú tél várakozik; biztos jelekből ítélve, már semmi kétség sem fér ahhoz, hogy az ország több kerületében a télen nagy éhínség fog uralkodni. — **Nyitra** város képviselőtestülete elhatározta, hogy falai között jövőben semmiféle idegen muzsár, hanem csak kizárólag a magyar színészetet fogja támogatni. — **Rómából** írják, hogy a legközelebbi konzisztórium mégis meglesz megkarácsony előtt s ekkor több bírónoki kinevezés is várható, ezek között Vasary Kolosé is. — **Oroszország deficiitje** az új költségvetésben 200 millió rubelre számítható; kölcsönt pedig nem tud kapni sem Párisban, sem Berlinben. — **Statisztikai adatok** bizonyítják, hogy Magyarország a múlt évben 923,400 frtot adott ki külföldi konyakért.

APROSÁGOK.

— Rovatvezető Zuhany. —

Udvarlás. Béla: Kisasszony, szeretem! — Irma: Ez nem újság. — Béla: Imadom, forrón, igazán! — Irma: Régi frázis. — Béla: De nőül is akarom venni. — Irma: Ah, ez már eredeti gondolat, így tetszik nekem.

Gyermekész. Egy vizsgálat alkalmával a hittanár kérdezé: Miért imadkoznak mindennapi kenyéret? Miért nem kérjük egy hétre, hónapra, sőt egész évre? — Mert megpenészednek! — felelte egy kis leány mosolyogva.

LEVELEZÉS.

Óvár, 1892. nov. 21.

Tekintetes Szerkesztő Úr!

Avatatlan tollamat kezembe véve, — becses engedelmével — van szerencsém elolvasni a lap t. olvasóit a Nagy-Sallóban tek. Lukás

reggelt, miután este a vékony papíresomagt imadottja kezébe csúsztatva. Roskadozó lábakkal, inogva, halóthalvány arczzal kereste fel, mint aki halálitéletét várja. Hisz ettől függött jövője, boldogsága, mindene! Ha Miczi felfogta, megértette az az szenvedélyes, dicsőítő verset és nem neheztel reá, akkor ő a világ legszerencsésebb embere lesz!

A patak mellett találta Miczit kísérői társaságában. Egy alkalmas pillanatban hü imádójához surrant Miczi és megszorítva kezét, édesen sugta: Versei szépek, gyönyörű szépek, Bérczi, bolondul örültem nekik! En is adok önnek egy kis emléket, ime, és egy kis száraz nefelejtscsokrot nyomott kezébe, keresztülcsavarva saját selymes, vöröses-barna hajával.

Szegény fiu a boldogság egész árjában uszott. Többnyire ő tánczolt Miczivel ki titokban megsugá neki, hogy jobban tánczol, mint körük összes fiataljai, vihette apró keztyűit, bársony felöltőjét, hü lovagja gyanánt, a holdvilágos estekben karöltve vezethette, szóval Bérczi szerelme mint fénylő csillag ragyogott fenn az égen...

Miczi pedig forró, bájos fejcséjkét boldogan temette puha párnáiba. Ő csak a rózsás jövőre gondolt, mely mindig a jelenhez hasonló lesz. Mosolygott, mint egy fiatal királynő, tizenhét éves kora könnyelműségével. Lám, az egész világ hódolva bever lábainál, mint az a halvány arczu fiu, kinek szenvedélyén pompásan mulatott. A legszebbet, a leggazdagabbat, a legünnepeltebbet eme sok hódoló közül pedig férjévé emeli. Ilyenmü rózsás gondolatok között szenderült rózsás álomba Miczi.

Bérczi pedig egész éjjel szemét sem hunyta le.

Gyula bars megyei tűzfelügyelő ur által tartott tűzoltói szaktanfolyamról értesitem.

A csak 6 napra szabott szaktanfolyamon szabályrendeletileg kötelezett minden községi hivatásos tűzoltóság magát képviseltetni tartozott; e kötelezettségüknek, tudommal, csak Zeliz, Tolmács, Solymos és Apáthi nem tettek eleget. — A szaktanfolyam nov. 13-án kezdődött, e napon a járás közszeret s tiszteletben levő főszolgabírája, tek. Ordódy Endre ur is megjelent; e nap gyülekezéssel telt el, mivel a megjelenésre kötelezettek részint hivatalos, részint magán foglalkozásaik, részint a geográfiai távolság miatt csak este vagy másnap reggel 8 órára jelenhettek meg. 14-én reggel a kürtjelzésre a szaktanfolyam hallgatói a nagy-sallói önkéntes tűzoltói díszes szertár elé gyülekeztek s onnét katonai rendben a vásártérre — mint gyakorló helyre — vonultak fel. — Ide érve, a vambázba vezényelte szakeladó ur az összegyűlteket s kezdődött az iskolázás. — Mondhatom, csak egy laikus előtt látszhatik parádénak, czeremóniának ezen humánus intézmény; de a kik végig hallgattak szakeladó urnak — a különben száraz tűzrendszert minden ágát felölölő s tárgyi-lagos, elmés ötletekkel fűszerezett — előadását, s bár a rövidre szabott időben nem terjeszkedhetett ki bővebben mindenre, mégis dióhéjban összevonva a legszükségesebbeket egy beoltotta theoretice et in praxi emléktűnkbe, hogy a legegyszerűbb ember is elsajátíthatta azt, mire tűzveszély idején leginkább szüksége van. — Az iskolázás és szeryakorlatok 8 órától 1/2 12 ig, délután 2—5 óráig tartattak naponként. — Mely idő alatt megtanultuk a hallottak s látottak után megbecsülni e nagy horderejű intézmény feltalálóját s fejlesztőit; megtanultuk, hogy a tűzoltói intézmény valóságos tudomány, — megtanultuk, hogy legnagyobb jöltevéje az emberiségnek veszély idején a tűzoltóság, melynek jelszava a „G l i e c k a u f“ mellett „v i t a m e t s a n q u i n e m“ — megtanultuk, hogy egy szakavatott vezénylő miként lokalizálhatja a tüzet, ha a szükséges szerelek és erők rendelkezésére állanak, — miképp mentheti meg az elem pusztításától életét s vagyonát a szenvedőknek! — Megtanultuk a szolgálati szabályzatból, hogy veszély idején a helyzet ura a tűzoltóság vezénylője s ő senkinek, de neki mindenki alárendelve van! — Ilyen a hivatásos tűzoltóság, mely nem hivatásában, de lényegében nagyban különbözik az ugynevezett: „önkéntes tűzoltóságtól“!

Ha csipős hideg volt is, de mégis volt annyi kedvező idő, hogy a szeryakorlatok is megtarthatók voltak. — A gyakorlótérre s onnét a visszavonulás a legszigorubb rendben tartott menetgyakorlatok betanulása céljából, hogy azok, kik német kommandó szerint gyakoroltattak, mint katonák, most a magyar vezényletet, mely szabályrendeletileg szolgálati nyelvünk — honosítsák meg a községi tűzoltóságnál. — A 6 napi iskolázás s gyakorlatok után 19-én, az előre meghatározott napon következett a vizsga,

*) Szep jelszavak, csak egy nagy hibájuk van, hogy egy sem m a g y a r. Már pedig m a g y a r tűzoltóhoz csak m a g y a r jelszó illik! — Szerk.

Vigan folyt a tréfa, mulatság a vigadó termeiben, midőn Bérczi oda ért. Miczi társaságában egy idegen, tulmagas, fehér arczu ur forgott, kit szintén megrészegített a leány ellenállhatlan hódító ereje. Miczi az érkező Bérczit figyelembe se vette, kinek gyorsan tódult szívéhez a vér. Éjfélig folyton az idegen ural mulatott, ki, mint mondák, szomszéd gazdag földbirtokos és igen „jó partie.“ Két óra felé sikerült Bérczinek egy keringőt nyernie és Miczi vigan lejtett oldalán a sima parketten tova. Szemeit azonban új imádója felé irányzá, ki folyton mosolyával kísérte. Midőn az ajtóhoz értek, Bérczi hirtelen szoroson megragadta a leány kezét, hogy az halkán felsikoltott és kivonva a sötét, szük folyosóra, rekedt hangon kiáltá: — Mi ez, mit jelentsen ez? Miért üz belőlem játékok, ez több, mit egy ember elbirhat!

— Mi a baja, mit akar? — kérdé boszusan a leány.

— Feteletet akarok kérdésekre. Most fordítá-e el tőlem hülen szívét, hogy annak az idegennek oda adja, vagy pedig — vagy pedig csapodár, ravasz volt akkor is, midőn verseimet elfogadta, és azt az emléket, azt az édes emléket adta. Szokott nyugalmam nem hagyta el a leányt és pajzán nevetés után könnyedén mondá: — Ugyan Bérczi, csak nem vette azt a gyerekséget komolyan. Hiszen az csak tréfa volt!

— Csak tréfa volt! — Karjai lankadtan hanyatlottak alá, míg Miczi mosolyogva röpült a terembe, hol kocizott új imádójával, ki telt, csillogó pezsgős poharakkal közelített feléje.

(Folyt. köv.)

előbb a gyakorlati, azután az elméleti, hogy mennyire felelt meg ugy a legénység, mint az intelligens elemekből alkotandó tisztikar nemes feladatának: erre feleljenek a vizsgán jelenvöl szemlélők.

Sajnálattal említhetem, hogy a vizsgára vármegyénk nagyrabecsült alispánja s a minden jó, szép s nemes, s ily humanus czélért lángoló derék főszolgabíránk személyes megjelenés helyett távirati uton tudatta bokros elfoglaltatása miatt távolmaradását; de azért hisszük s reményljük, hogy e szent ügy érdekében a legnagyobb támogatóra találunk benne!

Érdekes, tarka képet nyújtott a szaktanfolyam hallgatósága a ruházatra is; mert némelyik polgári, másik önkéntes tűzoltói, másik hivatásos forma uniformisban jelent meg! Ezentul azonban a kardok kasszálya, az egyenruha s teljes felszerelés tüzetesen előírva van; csak ezek használhatók. — A szivattyuk közül legjobbnak bizonyult a Walsler-czegé.

A szaktanfolyam alatt 2 renitens lett 1—1 firtal bírsággalva.

A vizsga után bevonultunk a szertár elé, hol szivattyunkat visszaszerelve, a szakaszba felállított legénységtől vett bucsut egy hathatós beszéd kíséretében a mindenki által szeretett s tisztelt, becsült, kedves szakeladó urunk. — Ezután bevonultunk szokott étkező helyünkre, a vendéglőbe, elvégzendők a bucsu-ebédet, mely igen kedélyesen folyt le; tósztok sem hiányoztak, a tisztikarra, szakeladó urunkra, ki is igen szellemes felköszöntőjében vonta le a külfölséget a községi hivatásos s az „önkéntes tűzoltóság“ között.

Ebéd alatt a szaktanfolyam hallgatósága járásunk főszolgabírójához üdvözlő táviratot küldött.

Nem hagyhatom említés nélkül Nagy-Salló derék előjáróit sem, mint kik a szaktanfolyam hallgatóit díj nélkül szállásolták el.

Bezárom már a laikus előtt unalmassá vált értesítésemet; — de kik e szaktanfolyamon résztvettünk, édes a visszaemlékezés s azon remény táplál, hogy hi községeknek a védszent Rokus avagy Flórián a tüzelem kitörésétől meg nem óvja: de egy jól szervezett községi tűzoltóság nagyobb veszélytől megmenti! . . .

Tudvalevő, hogy két tűz van: egyik a hazaszeretet szent tüze, melyet élesztani, — a másik a pusztító elem, melyet oltani kell; adja Isten, hogy mindkét nagy és nemes feladatunknak derék tűzoltóink megfeleljenek! . . .

Alaposabb ismertetés céljából várjuk és kérjük a kedves szakeladó ur által szerkesztendő szakkönyvet!

Tisztelettel:
Szenté Pál,
ev. ref. tanító.

Lóvai piaci árak.

Rovatvezető: Kónya József városkapitány.

Buza: m.-mázsánként 6 frt 80 kr, 7 frt. 10 Két szeres 6 frt 20 kr. 6 frt 50 kr. Roza 6 frt. — kr. 6 frt 10 kr. Arpa 4 frt 80 kr. 6 frt 50 kukorica 4 frt 50 kr. 4 frt 80 kr. Bab 4 frt 40 kr. 4 frt 80 kr. Zab 5 frt — kr. 5 frt 10 kr. Lencse 6 frt — kr. 6 frt 20 kr. Köles 4 frt — kr. 4 frt 50 kr.

Nyilttér.

I.

Selyem hamisítvány. Egészünk el egy mintát a venni szándékolt fekete selyemből s a hamisítás rögtön kiderül: Mert míg a valódi s jól festett selyem az elégetésnél nyomban összepödörödik és csakhamar kiállzik, maga után csekély világosbarna hamut hagyván; ad lig a hamisított selyem (mely zsíros sziaszallónaslesz és könnyen török) lassan tovább ég (mint hogy rostszálai a faanyagtól telítetten tovább izzanak) és sötét barna hamuthagy maga után, de valódi selyem módjára soha össze nem pödörödik, csakmeggörbül. **Henneberg G** (cs. kir. udvari szállító) selyemgyára Zürichben, házhoz szállítva, póstaber- és vámmntesen szivesen küld bárkinek is mintákat akár egyes öltönyökre való-akár egész végekben levő valódi selyem szöveteiből.

II.

Nehéz kór

(epilepsia)

visszasés nélkül gyógyítható. A tudomány ezen csodálatos vívmányát ezek igazolják. Kimerítő értesítések válasz — bélyeggel ellátva —

„Office Sanitas“ Paris

30, Faubourg Montmartre cím alatt intézendők.

November 27.

A Szepesi utcában lévő Honvéd-korcsma eladó. Bővebb tudósítást a tulajdonosnál.

5791./1892. tkv. szám.

Árverési hirdetményi kivonat

Az ipolysági kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a m. kir. államkincstár képviseletében a lévai m. kir. pénzügyigazgatóság végrehajtónak **Dr. Strausz Menyhért** végrehajtást szenvedő elleni 257 ftt 82 kr. tőke s járulékaiknak kielégítése iránti ügyében az ipolysági kir. törvényszék területén lévő Drénó község határában fekvő a Drénói 173. sz. tjkvben Dr. Strausz Menyhért tulajdonánál bejegyzett a + 3 sor 4718 a hrsz. Sztanpel dülöbéli szőlőre 10 ftt. a + 4 sor 4879 a hrsz. Siroka dolina dülöbéli szőlőre 10 ftt. a + 5 sor 4964 a hrsz. Siroka dolina dülöbéli rétet 5 ftt. a + 6 sor 4983 a hrsz. Siroka dolina dülöbéli szőlőre 10 forint. a + 7 sor 4985 a hrsz. ugyanazon dülöbéli szőlőre 10 ftt. a + 8 sor 4659 hrsz. Fitoski dülöbéli szőlőre 10 ftt. a + 9 sor 4675 hrsz. ugyanazon dülöbéli rétre 5 ftt. a + 10 sor 4682 hrsz. ugyanazon dülöbéli szőlőre 10 ftt. a + 11 sor 4808 hrsz. Sztanpel dülöbéli pinczére 20 kr. a + 12 sor 4811 hrsz. ugyanazon dülöbéli szőlőre 10 ftt. a + 13 sor 4820 hrsz. ugyanazon dülöbéli szőlőre 10 ftt. a + 14 sor 4833 hrsz. ugyanazon dülöbéli szőlőre 10 ftt. a + 15 sor 4967 Siroka dolina dülöbéli rétre 5 ftt. a + 16 sor 5086 hrsz. podbilym kamenovi dülöbéli kamrára 25 kr. a + 18 sor 5130 hrsz. ugyanazon dülöbéli szőlőre 13 ftt. a + 19 sor 5047 hrsz. Siroka dolina dülöbéli szőlőre 10 ftt. a + 20 sor 5078 hrsz. ugyanazon dülöbéli szőlőre 10 ftt. a + 21 sor 5080 hrsz. ugyanazon dülöbéli szőlőre 10 ftt. a + 22 sor 5083 hrsz. ugyanazon dülöbéli szőlőre 10 ftt. a + 23 sor 5131 hrsz. podbilym kamenovi dülöbéli szőlőre 10 ftt. a + 24 sor 5434 hrsz. ugyanazon dülöbéli szőlőre 10 ftt. a + 25 sor 5076 hrsz. ugyanazon dülöbéli pincze s kamrára 20 kr. a + 27 sor 4670 hrsz. Fitoski dülöbéli szőlőre 10 ftt. a + 28 sor 4690 hrsz. ugyanazon dülöbéli szőlőre 10 ftt. a + 29 sor 4763 Sztanpel dülöbéli szőlőre 10 ftt. a + 30 sor 4810 hrsz. ugyanazon dülöbéli pinczére 25 kr. a + 31 sor 4814 hrsz. ugyanazon dülöbéli szőlőre 10 ftt. a + 32 sor 4862 hrsz. Siroka dolina dülöbéli szőlőre 10 ftt. a + 33 sor 4880 hrsz. ugyanazon dülöbéli kamrára 20 kr. a + 34 sor 4956 hrsz. ugyanazon dülöbéli rétre 5 ftt. a + 35 sor 4479 hrsz. szőlőre, pinczére és kamrára 10 ftt. a + 36 sor 5144 hrsz. podbilym kamenovi dülöbéli szőlőre 10 ftt. a + 37 sor 5147 hrsz. ugyanazon dülöbéli szőlőre 10 ftt. a + 38 sor 5229 hrsz. ugyanazon dülöbéli szőlőre 10 ftt. a + 39 sor 4723 hrsz. Sztanpel dülöbéli szőlőre 10 ftt. a + 40 sor 5100 hrsz. podbilym kamenovi dülöbéli szőlőre 10 ftt. a + 41 sor 5103 hrsz. ugyanazon dülöbéli szőlőre 10 ftt. a + 42 sor 4665 Fitoski dülöbéli szőlőre 5 ftt. a + 43 sor 4726 hrsz. Sztanpel dülöbéli szőlőre 5 ftt. a + 44 sor 4728 hrsz. ugyanazon dülöbéli szőlőre 10 ftt. a + 45 sor 4790 hrsz. ugyanazon dülöbéli szőlőre 10 ftt. a + 46 sor 4802 hrsz. ugyanazon dülöbéli kamrára 20 kr. a + 47 sor 4807 hrsz. ugyanazon dülöbéli pinczére. 25 kr. a + 48 sor 4865 hrsz. Siroka dolina dülöbéli szőlőre 10 ftt. a + 49 sor 4961 hrsz. ugyanazon dülöbéli rétre 5 ftt. a + 50 sor 4696 hrsz. Fitoski dülöbéli szőlőre 10 forint. a + 52 sor 4727 hrsz. Sztanpel dülöbéli szőlőre 10 forint. a + 53 sor 4858 hrsz. Siroka dolina dülöbéli szőlő, kamra és pinczével 10 forint. a + 54 sor 4860 hrsz. ugyanazon dülöbéli pinczére 25 kr. a + 55 sor 4882 hrsz. ugyanazon dülöbéli szőlőre 10 ftt. a + 56 sor 4962 hrsz. ugyanazon dülöbéli rétre 5 ftt. a + 57 sor 5233 hrsz. podbilym kamenovi dülöbéli szőlőre 10 ftt. a + 58 4699 hrsz. Fitoski dülöbéli szőlőre 10 ftt. a + 59 sor 4758 hrsz. Sztanpel dülöbéli szőlőre 10 ftt. a + 60 sor 4766 hrsz. ugyanazon dülöbéli szőlőre 10 ftt. a + 61 sor 4855 hrsz. Siroka dolina dülöbéli szőlőre 10 ftt. a + 62 sor 4861 hrsz. ugyanazon dülöbéli szőlő, kamra és pinczére 10 ftt. a + 63 sor 4887 hrsz. ugyanazon dülöbéli szőlőre 10 ftt. a + 64 sor 4960 hrsz. ugyanazon dülöbéli rétre 5 ftt. a + 65 5042 hrsz. ugyanazon dülöbéli szőlőre 10 ftt. a + 66 sor 5044 hrsz. ugyanazon dülöbéli szőlőre 10 ftt. a + 67 sor 5046 hrsz. ugyanazon dülöbéli kamrára 20 kr. a + 68 sor 5077 ugyanazon dülöbéli szőlőre 10 ftt. a + 69 sor 5133 hrsz. podbilym kamenovi dülöbéli szőlőre 10 ftt. a + 70 sor 5224 hrsz. ugyanazon dülöbéli szőlőre 10 ftt. a + 71 sor 5226 hrsz. ugyanazon dülöbéli szőlőre 10 ftt. a + 72 sor 4765 hrsz. Sztanpel dülöbéli szőlőre 10 ftt. a + 73 sor 4857 hrsz. siroka dolina dülöbéli kamra és pinczére 45 kr. a + 74 sor 4959 hrsz. ugyanazon dülöbéli rétre 5 ftt. a + 75 sor 5171 hrsz. podbilym kamenovi dülöbéli szőlőre 10 ftt. a + 76 sor 5223 hrsz. ugyanazon dülöbéli szőlőre 10 ftt. a + 77 sor 5225 hrsz. ugyanazon dülöbéli szőlőre 10 ftt. a + 78 sor 5034 hrsz. siroka dolina dülöbéli szőlőre 10 ftt. a + 79 sor 5155 hrsz. podbilym kama-

sovi dülöbéli szőlőre 10 ftt. a + 80 sor 5158 hrsz. ugyanazon dülöbéli szőlőre 10 ftt. a + 81 sor 4963 hrsz. siroka dolina dülöbéli szőlőre 10 ftt. a + 82 sor 5128 hrsz. podbilym kamenovi dülöbéli kamra és pinczére 45 kr. a + 83 sor 5138 hrsz. ugyanazon dülöbéli szőlőre 10 ftt. a + 84 sor 5145 hrsz. ugyanazon dülöbéli szőlőre 10 ftt. a + 85 sor 5150 hrsz. ugyanazon dülöbéli szőlőre 10 ftt. a + 87 sor 5252 hrsz. ugyanazon dülöbéli szőlőre 10 ftt. a + 88 sor 5045 hrsz. siroka dolina dülöbéli kamrára 20 kr. a + 89 sor 5027 hrsz. ugyanazon dülöbéli szőlőre 10 ftt. a + 90 sor 5041 hrsz. ugyanazon dülöbéli szőlőre 10 ftt. a + 91 sor 5052 hrsz. ugyanazon dülöbéli szőlőre 10 ftt. a + 93 sor 5064 hrsz. ugyanazon dülöbéli szőlőre 10 ftt. a + 94 sor 5110 hrsz. podbilym kamenovi dülöbéli szőlőre 10 ftt. a + 95 sor 5115 hrsz. ugyanazon dülöbéli szőlőre 10 ftt. a + 96 sor 5119 hrsz. ugyanazon dülöbéli szőlőre 10 ftt. a + 97 sor 5122 hrsz. ugyanazon dülöbéli szőlőre 10 ftt. a + 98 sor 5149 hrsz. ugyanazon dülöbéli szőlőre 10 ftt. a + 99 sor 5151 hrsz. ugyanazon dülöbéli szőlőre 10 ftt. a + 100 sor 5037 hrsz. siroka dolina dülöbéli rétre 5 ftt. a + 101 sor 5038 hrsz. ugyanazon dülöbéli szőlőre és kamrára 10 ftt. a + 102 sor 5039 hrsz. ugyanazon dülöbéli pinczére 25 kr. a + 103 sor 5156 podbilym kamenovi dülöbéli szőlőre 10 ftt. a + 104 sor 5157 hrsz. ugyanazon dülöbéli szőlőre 10 ftt. a + 105 sor 5162 hrsz. ugyanazon dülöbéli szőlőre 10 ftt. a + 106 sor 4903 hrsz. siroka dolina dülöbéli szőlő és kamrára 10 ftt. a + 107 sor 5011 hrsz. ugyanazon dülöbéli szőlőre 10 ftt. a + 108 sor 5051 hrsz. ugyanazon dülöbéli szőlőre 10 ftt. a + 109 sor 4648 hrsz. Fitoski dülöbéli szőlőre 10 ftt. a + 110 sor 4771 hrsz. Sztanpel dülöbéli szőlőre 10 ftt. a + 111 sor 4779 hrsz. ugyanazon dülöbéli kamrára pinczével 35 kr. a + 112 sor 4821 hrsz. ugyanazon dülöbéli szőlőre 10 ftt. a + 113 sor 4825 hrsz. ugyanazon dülöbéli szőlőre 10 ftt. a + 114 sor 4835 hrsz. siroka dolina dülöbéli szőlőre 10 ftt. a + 115 sor 4763 hrsz. Fitoski dülöbéli szőlőre 10 ftt. a + 116 sor 4708 hrsz. Sztanpel dülöbéli szőlőre 10 ftt. a + 117 sor 4761 hrsz. ugyanazon dülöbéli szőlőre 10 ftt. a + 118 sor 4780 hrsz. ugyanazon dülöbéli szőlőre 10 ftt. a + 119 sor 4818 hrsz. Sztanpel dülöbéli pinczére 20 kr. a + 120 sor 4867 hrsz. siroka dolina dülöbéli szőlőre réttel 10 ftt. a + 121 sor 4868 hrsz. ugyanazon dülöbéli szőlőre réttel 10 ftt. a + 122 sor 4672 hrsz. Fitoski dülöbéli szőlőre 10 ftt. a + 123 sor 4707 hrsz. ugyanazon dülöbéli szőlőre 10 ftt. a + 124 sor 4760 hrsz. ugyanazon dülöbéli szőlőre 10 ftt. a + 125 sor 4781 hrsz. ugyanazon dülöbéli szőlőre 10 ftt. a + 127 sor 4866 hrsz. siroka dolina dülöbéli szőlőre réttel 10 ftt. a + 128 sor 4869 hrsz. ugyanazon dülöbéli szőlőre réttel 10 ftt. a + 129 sor 4703 hrsz. Sztanpel dülöbéli szőlőre réttel 10 ftt. a + 130 sor 4778 hrsz. ugyanazon dülöbéli szőlőre réttel 10 ftt. a + 131 sor 4822 hrsz. ugyanazon dülöbéli szőlőre réttel 10 ftt. a + 132 sor 4838 hrsz. siroka dolina dülöbéli szőlő réttel 10 ftt. a + 133 sor 4840 hrsz. ugyanazon dülöbéli szőlőre réttel 10 ftt. a + 134 sor 4906 hrsz. ugyanazon dülöbéli kamrára 15 kr. a + 135 sor 4907 hrsz. ugyanazon dülöbéli szőlőre 10 ftt. a + 136 sor 5230 hrsz. podbilym kamenovi dülöbéli szőlőre 10 ftt. a + 138 sor 5085 hrsz. ugyanazon dülöbéli szőlőre 10 ftt. a + 139 sor 5089 hrsz. ugyanazon dülöbéli kamrára 20 kr. a + 140 sor 5096 hrsz. ugyanazon dülöbéli szőlőre 10 ftt. a + 141 sor 5097 hrsz. ugyanazon dülöbéli szőlőre 10 ftt. a + 142 sor 5099 hrsz. ugyanazon dülöbéli szőlőre 10 ftt. a + 143 sor 5197 hrsz. ugyanazon dülöbéli szőlőre 10 ftt. a + 144 sor 5126 hrsz. ugyanazon dülöbéli pinczére 25 kr. a + 145 sor 5073 hrsz. Siroka dolina dülöbéli szőlőre 10 ftt. a + 146 sor 5074 hrsz. ugyanazon dülöbéli szőlőre pinczével 10 ftt. a + 147 sor 5129 hrsz. podbilym kamenovi dülöbéli szőlőre 10 ftt. a + 148 sor 5136 hrsz. ugyanazon dülöbéli szőlőre 10 ftt. a + 149 sor 5146 hrsz. ugyanazon dülöbéli szőlőre 10 ftt. a + 150 sor 5163 hrsz. ugyanazon dülöbéli szőlőre 10 ftt. a + 151 sor 4803 hrsz. Sztanpel dülöbéli pinczére 20 kr. a + 152 sor 4794 hrsz. ugyanazon dülöbéli szőlőre 10 ftt. a + 153 sor 4955 hrsz. Siroka dolina dülöbéli rétre 5 ftt. a + 154 sor 5015 hrsz. ugyanazon dülöbéli pinczére és kamrára 35 kr. a + 155 sor 5172 hrsz. podbilym kamenovi dülöbéli szőlőre 10 ftt. a + 156 sor 5178 hrsz. ugyanazon dülöbéli szőlőre 10 ftt. a + 157 sor 5192 ugyanazon dülöbéli szőlőre 10 ftt. a + 158 sor 5204 hrsz. ugyanazon dülöbéli szőlőre 10 ftt. a + 159 sor 5209 hrsz. ugyanazon dülöbéli szőlőre 10 ftt. a + 160 sor 5211 hrsz. ugyanazon dülöbéli szőlőre 10 ftt. a + 161 sor 5212 hrsz. ugyanazon dülöbéli szőlőre 10 ftt. a + 162 sor 5214 hrsz. ugyanazon dülöbéli szőlőre 10 ftt. a + 163 sor 4764 hrsz. Sztanpel dülöbéli szőlőre 10 ftt. a + 164 sor 4789 hrsz. ugyanazon dülöbéli rétre 5 ftt. a + 165 sor 4805 hrsz. ugyanazon dülöbéli kamrára 20 kr. a + 166 sor 4863 hrsz. Siroka dolina dülöbéli szőlőre 10 ftt. a + 167 sor 4864 hrsz. ugyanazon dülöbéli szőlőre 10 ftt. a + 168 sor 4899 hrsz.

ugyanazon dülöbéli szőlőre 10 ftt. a + 169 sor 4909 hrsz. ugyanazon dülöbéli szőlőre 10 ftt. a + 170 sor 4923 hrsz. ugyanazon dülöbéli szőlőre 10 ftt. a + 171 sor 4941 hrsz. ugyanazon dülöbéli szőlőre réttel együtt 10 ftt. a + 172 sor 4046 hrsz. ugyanazon dülöbéli szőlőre réttel együtt 10 ftt. a + 173 sor 4957 hrsz. Siroka dolina dülöbéli rétre 5 ftt. a + 174 sor 5143 hrsz. podbilym kamenovi dülöbéli szőlőre 10 ftt. a + 175 sor 4809 hrsz. Sztanpel dülöbéli pinczére 25 kr. a + 176 sor 4901 hrsz. Siroka dolina dülöbéli szőlőre 10 ftt. a + 177 sor 4924 hrsz. ugyanazon dülöbéli szőlőre 10 ftt. a + 178 sor 4951 hrsz. ugyanazon dülöbéli rétre 5 ftt. a + 179 sor 5166 hrsz. podbilym kamenovi dülöbéli szőlőre 10 ftt. a + 180 sor 4658 Fitoski dülöbéli rétre 5 ftt. a + 181 sor 4678 hrsz. ugyanazon dülöbéli rétre 5 ftt. a + 182 sor 4681 hrsz. ugyanazon dülöbéli rétre 5 ftt. a + 183 sor 4697 hrsz. ugyanazon dülöbéli szőlőre 10 ftt. a + 184 sor 4767 hrsz. Sztanpel dülöbéli szőlőre 10 ftt. a + 185 sor 4775 hrsz. ugyanazon dülöbéli szőlőre 10 ftt. a + 186 sor 4777 hrsz. ugyanazon dülöbéli kamrára pinczével 25 kr. a + 187 4945 hrsz. Siroka dolina dülöbéli szőlőre réttel 10 ftt. a + 188 sor 4981 hrsz. ugyanazon dülöbéli szőlőre 30 ftt. a + 189 sor 4773 hrsz. Sztanpel dülöbéli szőlőre 20 ftt. a + 190 sor 4841 hrsz. Siroka dolina dülöbéli rétre 70 fttban megállapított kikiáltási árban, azzal hogy az elárverezendő + 27-37 sorszámú ingatlanokra Missch Mariának és a + 145-150 sorszámú ingatlanokra Cz. Valach Mátyásné szül. Audicskó Katalin és öz. Tergús Mária feljegyzett özvegyei joga ezen árverés által nem érintetik. Az újabb kérelem folytán az árverést kitűz e, melynek folytán a fennebb megjelölt ingatlanok 1892. évi december hó 6 ik napjának d. e. 10 órakor Drénó község házánaál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Kir. törvényszék mint tkv. hatóság. Ipolyság, 1892. évi okt. hó 1-én. Kir. törvényszéki bír., Kepes Andor.

Csak
az illető a ki bevásárlásnál a „Horgony“ gyárjegyre ügyel biztos lehet, hogy nem kapott értéktelen utánzást.

A Pain-Expeller
„horgonnyal“ legjobb eredményel alkalmazható czúz, hátfájdalmak, fejfájás, köszvény, csipőfájdalmak, tagszaggatás és meghűlések ellen; gyakran már egy bedörzsölés elegendő a fájdalmak enyhülésére. Minden üveg a gyárjeggyel a „Horgonnyal“ el van látva és ez után könnyen felismerhető. Minthogy ezen kitűnő háziszertárban 40kros, 70 kros és 1 ftt 20 kros üvegekben kapható, mindenki által beszerezhető. Csakis a Richter-féle Horgony-Pain-Expeller — valódi. —

293/892. tkv. sz.
Árverési hirdetményi kivonat.
Az ipolysági kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Gracza János mint végrehajtónak **Koblen Pál** és neje **Pasztyer Zsuzsanna** végrehajtást szenvedő elleni 40 ftt tőkekövetelés és jár. kielégítése iránti végrehajtási ügyében az ipolysági kir. törvényszék területén lévő, Alsó Prandorf község határában fekvő az alsó-Prandorf 37. sz. tjkvben Koblen Pál és Kuttmannsz Koblen Mária tulajdonánál bejegyzett a. I. 1-2 sorsz. a. 21. számú ház, udvar és két kertből álló volt urb. birtokra 202 ftt, az ottani 490 sz. tjkvben Koblen Pál tulajdonánál bejegyzett b. I. 1504. hrsz. a. „Zahumnicze“ szántóra 37 ftt. Az ottani 91. sz. tjkvben Koblen Pálné sz. Pasztyer Zsuzsanna tulajdonánál bejegyzett, c. + 80 hrsz. a. kertre 10 ftt, d. + 182. hrsz. a. kertre pod Dedinu 8 ftt, e. + 631. hrsz. a. bukóvszki lazi rétre 4 ftt, F. + 951. hrsz. a. Plostini szántóra 66 ftt, g. + 1579. hrsz. a. „Plioski“ rétre 12 ftt, h. + 1666. hrsz. a. „Plioski“ szántóra 30 ftt, i. + 1889. hrsz. a. „Plioski“ szőlőre 100 ftt k. + 1900 hrsz. a. „Plioski“ szőlőre 176 fttban ezenel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelte, es hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1892. évi december hó 13 ik n. d. e. 10 órakor alsó Prandorf község házánaál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Arverezni szándékozik, tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át vagyis 20 ftt, 4 ftt, 1 ftt, 1 ftt, 1 ftt, 2 ftt, 3 ftt, 10 ftt, illetve 18 ftt készpénzben, vagy az 1881. LX. t. cz. 42. § ában jelzett árfolyanomal számított és az 1881. évi nov. 1-én 3333 szám. kelt igazságügyminis. teri rendelet 8 § ában kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni avagy az 1881. LX. t. cz. 170. § á értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Ipolyságon, 1892. éi aug. 19. napján az ipolysági kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság.
Novotny István.
kir. törvénzéki bír.

5938/1892. tkv. szám.
Árverési hirdetményi kivonat.

Az ipolysági kir. törvényszék mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy Schwartz János, Adámcsik Olik Zsuzsanna ifj. Szikora Pál és neje Gregor Anna ugy Prandorf Samu korábbi és későbbi egyúthoz esatlakozott végrehajtónak **Hrucsjár János** felső bakai lakos végrehajtást szenvedő elleni 220 ftt 61 kr. illetve 150 ftt illetve 371 ftt 48 kr. s illetve 320 ftt tőke követelés és járulékaiknak kielégítése iránti végrehajtási ügyében az ipolysági kir. törvényszék területén lévő felső Baka község határában fekvő, a felső bakai 13. sz. tjkvben Hrucsjár János, Hrucsjár Zsuzsanna, Hrucsjár Márton és Szlaninka sz. Hrucsjár Zsuzsanna közös tulajdonánál bejegyzett A. I. 1-16 sorsz. a. 10-ik számú lakház, udvar, kertek s 3/4 d urb. velt telek s megváltott irtványokból álló birtoknak Hrucsjár János B. I. sorsz. a. bejegyzése szeriut illető hasonfele részére 813 ftt 50 kr. b) 156 hrsz. a. egész kertre 5 ftt, c) 250. hrsz. a. egész szántóra „Zahumnyia“ 16 ftt, d) 363. hrsz. a. egész szántóra „Zahumnyia“ 10 ftt, to ábbá az ottani 147. sz. tjkvben Hrucsjár Pál és Zleszik szül. Hrucsjár Mária közös tulajdonánál bejegyzett e) 1111. hrsz. a. szántóra balovszkelje 490 ftt, f) 888. hrsz. a. Nay szőlőre 248 ftt, g) 922. hrsz. a. Hay szőlőre 272 fttban ezenel megállapított kikiáltási árban az árverést elrendelt és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1893. évi januar hó 11 ik napján d. e. 10 órakor felső Baka község házánaál megtartandó nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Arverezni szándékozik tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át vagyis 81 fttot, 1 fttot, 2 ftt, 1 ftt, 49 ftt, 25 ftt s illetve 27 fttot készpénzben vagy az 1881. LX. t. cz. 4. § ában jelzett árfolyanomal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminis. teri rendelet 8. § ában, kijelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. LX. t. cz. 170. § á értelmében a bánatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Ipolyságon, 1892. évi szeptember 1-én napján az ipolysági kir. törvényszék mint tkvki hatóság.
Kepes Andor,
kir. törvénzéki bír.

Richter féle türelmi játékok: Gyótrószellem, Keresztjáték.
Körrejtély, Fejtörő, Pythagoras stb. sokkal mulatságosabbak most, mint az előtt, mert az új füzetek a kettőjátékokra is tartalmaznak feladatokat. Csakis a „Horgony“ gyárjeggyel valódiak. Egy darab ára 35 kr.

Ezer meg ezer szülő dicsőrelog elismerte a híres Richter féle

Horgony-Kőépítőszekrények

nagy nevelési értékét, jobb és értékesebb játék nem létezik, sem gyermekek, sem felnőttek számára. Legjobb, és tekintetbe véve a tartósságot

a legolcsóbb karácsonyi ajándék

kis és nagy gyermekeknek. — Részletesebbet erről, valamint a türelmi játékokról a pompás építményekkel ellátott új árjegyzékben találni, melyet minden szülőnek ajánljatjuk, hogy kellő időben értesim játékokat választhassanak gyermekeiknek. Ezen könyvecskét alúrt cégtől ingyen és bérmentesen kapható. Mindazon kőépítőszekrények, melyek esomagolásán a „Horgony“ gyárjegy hiányzik, közönséges és kiegészítésre hasznavehetetlen utánzatok; ennélfogva mindig kifejezetten csak

Richter féle Horgony-Kőépítőszekrényei

kérrendők és csak azok fogadandók el, mert eddig felülmúlhatatlanok s melyek 35 krtól egészen 5 fttig sőt ezen felül is minden finomabb játékszerkereskedésben készletten tartatnak.

Richter F. Ad. és társa
Első osztr. magyar csász. és kir. szabadalmazott kőépítőszekrénygyár
Bécs, I. Nibelungengasse 4.